

# Ficovo prošetření covidových nařízení vede odpůrce očkování. Pomoci mají i Peková s Rajchlem

[CNN cnn.iprima.cz/ficova-vlada-chce-prosetrit-rizeni-pandemie-koronaviru-asistovat-maji-i-rajchl-s-pekovou-423138](https://www.cnn.cz/ficova-vlada-chce-prosetrit-rizeni-pandemie-koronaviru-asistovat-maji-i-rajchl-s-pekovou-423138)

Tomáš Kačmár

Jindřich Rajchl a Soňa Peková Zdroj: CTK/Profimedia

Slovenská vláda v čele s premiérem Robertem Ficem (Směr-SD) jmenovala svého zmocněnce, který má za úkol prošetřit řízení pandemie koronaviru u našich východních sousedů. Stal se jím poslanec Slovenské národní strany (SNS) Peter Kotlár. Jeho jmenování ovšem vyvolává odpor opozice, neboť jde o známého odpůrce očkování, který se netají mimo jiné záměrem zkoumat složení vakcín. Asistovat mu navíc mají také předseda české politické strany Právo Respekt Odbornost (PRO) Jindřich Rajchl a molekulární genetička Soňa Peková.

„Úlohu nově jmenovaného zmocněnce bude plnit koordinační úlohy zaměřené na posouzení a analyzování zákonnosti, hospodárnosti, účelnosti a efektivity opatření přijatých v souvislosti s pandemií COVID-19 v letech 2020 až 2022,“ popsal médiím Fico.

Podle jeho mínění se během pandemie tvorba opatření i jejich prověřování „vymkly standardní kontrole, probíhaly mimo řádné legislativní procesy a řádnou soudní kontrolu“. Ve zmíněných letech byl Fico v opozici, u moci byly vlády Igora Matoviče, respektive Eduarda Hegera.

**ČTĚTE TAKÉ: Covid a chřipka PŘEHLEDNĚ: Jsme na prahu epidemie, tvrdí experti. Odpovídají na časté dotazy**

K tématu

Koronavirus



## **PŘEHLEDNĚ: Covid drtí Čechy. Kterými novými vakcínami se nechat očkovat a kolik dávek stačí?**

---

Ficův kabinet jmenoval zmocněncem pro tento úkol Kotlára, který je ovšem opozicí a některými slovenskými médii označován za antivaxera. Kotlár, vystudovaný lékař a fyzioterapeut, se chlubil, že očkovan není.

„Nikdy jsem se nedal ani jako zdravotník zaočkovat v rámci povinných očkování pro zdravotníky. Ani moje děti nejsou očkované,“ pronesl před časem ve vysílání TV Slovan, internetová televize, kde s ním vystupovala i nynější ministryně kultury Martina Šimkovičová zvolena rovněž za SNS.

Tato televize, stejně jako Kotlár se Šimkovičovou, vyvolává silné emoce kvůli svým kontroverzním výrokům. „Laboratoře, které vyvíjejí virus, vojenské satanistické základny, které vyvíjejí biologickou zbraň na to, aby to někde vypustili, tak oni jsou několik kroků napřed před největšími světovými pracovišti,“ nechal se v jednom z vysílání slyšet Kotlár.

## **Asistence z Česka**

---

Kotlárovi mají navíc pomáhat také osoby z Česka, jejichž jména vyvolávají v souvislosti s koronavirem také jisté kontroverze. Jde o šéfa hnutí PRO a právníka Jindřicha Rajchla s molekulární genetičkou Soňou Pekovou. Oba v průběhu posledních let velmi často vystupují proti vládě premiéra Petra Fialy (ODS) mimo jiné právě v oblasti pandemických opatření. Peková byla během pandemie často kritizována jinými odborníky, že její tvrzení o koronaviru jsou nepodložená.

Rajchl informaci CNN Prima NEWS potvrdil s tím, že se na spolupráci s Kotlárem těší. Následně redakci sdělil, že se bude zaměřovat na celou škálu věcí. „Na všechny aspekty naprostého selhání státu v rámci přijímání covidových opatření,“ uvedl pro CNN Prima NEWS Rajchl. Jmenoval „předražené nákupy vakcín, PCR testů i respirátorů či protiprávní a protiústavní omezování základních práv a svobod“.





## 7 Zobrazit galerii

Kromě toho se prý chce zaměřit také na složení vakcín a odlišností u jednotlivých šarží, stejně jako na „nucení občanů k vakcinaci pod falešným argumentem, že očkování zamezuje přenosu viru na další osoby“.

Rajchl zároveň doplnil, že za tuto spolupráci prý nebude dostávat žádnou odměnu. „Jde mi pouze o to, aby vyšla najevo pravda a aby byla vyvozena odpovědnost vůči iniciátorům všech těchto nezákonných kroků,“ vysvětlil.

Peková, o jejímž zapojení mluvila výše zmiňovaná ministryně Šimkovičová, oproti tomu redakci na zaslané dotazy pouze odpověděla, že je připravena kvůli koronaviru coby svědek či soudní znalec předstoupit před soud. „Pokud mě předvolá soud jako svědka či soudního znalce, samozřejmě, že se dostavím a na otázky soudu řádně zodpovím, taková je legislativa,“ napsala Peková.

## **Pseudohrdina bez morálky, zní z opozice**

---

Slovenská opozice nicméně proti jmenování Kotlára coby zmocněnce pro šetření koronavirové politiky silně protestuje.

„Peter Kotlár na místě zmocněnce vlády pro prošetření pandemie je podobný výběr, jako nominace usvědčeného pytláka do vedení našeho největšího národního parku,“ zmínil pro CNN Prima NEWS

zdravotnický expert a poslanec za Progresivní Slovensko (PS) Oskar Dvořák. Odkazoval tím na nedávné jmenování Petera Olexy šéfem Tatranského národního parku, přičemž vyšlo najevo, že byl právoplatně odsouzený za pytláčení. Olexa krátce po svém jmenování kvůli tomu, že kauza vyšla najevo, složil funkci, informoval například slovenský deník SME.

„Peter Kotlár chce prošetřovat složení vakcín a se svojí sadou mladého chemika chce konkurovat etablovaným institucím, jako jsou Státní ústav pro kontrolu léčiv (zkr. ŠÚKL), nebo Evropská léková agentura (zkr. EMA), které už vakcíny prověřily a uvedly, že jsou v pořádku,“ pokračoval pro CNN Prima NEWS opoziční poslanec. Dodal, že v Kotlárově případě jde jen „o politickou trafikou pro SNS, která poslouží jen k tomu, aby Kotlár mohl i nadále šířit dezinformace“. Dvořák rovněž zmínil, že řízení pandemie už nyní šetří slovenská generální prokuratura.

Proti se staví i opoziční Křesťanskodemokratické hnutí (KDH). „Nový zmocněnec nesplňuje odborné ani morální požadavky na to, aby vyšetřoval předcházející pandemii. Pana Kotlára není možné označit ve zkratce jiným slovem než konspirátor,“ uvedl poslanec KDH Peter Stachura.

Jeho stranický kolega František Majerský, který je na Slovensku rovněž šéfem komory zdravotnických záchranářů, dodal, že on a jeho kolegové během pandemie zachraňovali „dusící se pacienty v sanitkách, kde jim docházel kyslík“, přičemž záchranáři byli tehdy za jakoukoliv ochranu před koronavirem vděční. „V nemocnicích a sanitkách byli přes covid skuteční hrdinové. Ne takoví pseudohrdinové, kteří naváděli lidi porušovat opatření, nedat se očkovat a dnes jdou vyšetřovat, co se jak dělalo,“ reagoval s odkazem na Kotlára opoziční zákonodárce.

## **MOHLO VÁM UNIKNOUT: Mrazivé počasí přispívá ke vzniku respiračních potíží, tvrdí epidemiolog Prymula**

Načteno: 6.84%

Aktuální čas 0:01

/

Duration 9:44

Prymula: Mrazivé počasí přispívá ke vzniku respiračních potíží

1 / 1

2 reklamy se začnou přehrávat za 8s